Na figura, BAC = 30° ¢ (ACD) = 40°.

A medida do angulo APD ¢ igual a:
a) 35°
b) 45°
¢) 50°
d) 65°
e) 70°

EX. 2:

Na figura, temos um trapézio inscrito,

A B

M\_//N

Seo menor dos arcos AB mede 60°, entdo o menor dos
arcos MN mede:

a) 90*

by 1107

c) 120°

dy 1407

e} 150°
EX.3:

Um feixe de cinco paralelas corta uma transversal em qua-
tro segmentos que medem 2.5 ecm; 3,5 ¢cm; 1 em; e 4.5 em.
Calcular os segmentos interceptados pelo mesmo feixe so-
bre uma segunda transversal, sabendo que o segmento de-
terminado sobre esta pelas paralelas extremas tem 27,6 cm.

EX.4:

A base média EF do trapézio ABCD divide ao meio a

diagonal AC desse trapézio? Por qué?

A B

EX.5:

Os lados de um tridgngulo medem, respectivamente,

17 m, 19 m e 27 m. Calcule:

a) ossegmentos determinados sobre o lado maior pela
bissetriz interna do angulo oposto.

b) quanto ¢ preciso prolongar o lado maior para que
ele encontre a bissetriz externa do angulo oposto.

EX .6:

Observe as diagonais deste losango.

Determine o perimetro desse losango.

EX.7:

Um octogono regular, cujo

perimetro & de 48 cm, foi en- / \
caixado num quadrado como
mostra esta figura.

Determine o perimetro desse \ /
quadrado.

EX.8:

Dois fios com bandeirinhas foram presos as dia-
gonais do teto de um salao retangular com 12 m
de largura e 35 m de comprimento. Coladas uma
junto da outra sem espaco, cada uma das bandei-
rinhas tinha 20 cm de largura.

20T
—

Quantas bandeirinhas foram coladas aos fios que
estavam bem esticados?

EX.9:



Uma porteira, construida com 10 ripas verticais
e duas em diagonal, tem 2 m de largura, como
mostra este esquema.

Se cada ripa vertical tem 1,5 m de comprimento,
quantos metros de ripa 0 marceneiro empregou

Cada um dos 4 degraus de uma pequena escada
mede 15 cm de altura e 36 cm de largura.

Que comprimento deve ter o corrimao dessa es-
cada, sabendo que suas hastes de sustentacao

na construcao dessa porteira?

EX.10:

Uma vareta de 75 cm de comprimento foi fincada
perpendicularmente no ponto P do solo, junto a
extremidade da sombra de um poste de 5 m de
altura. A extremidade P da vareta encontra-se a
13 m do topo do poste.

"

" I~ 1
"Sombra® Sombra do poste !
da vareta

Qual é a porcentagem de prolongamento da
sombra do poste em relagao a sombra da vareta?

EX.11:

tém a mesma altura?

EX.12:

(Covest-PE) A figura abaixo ilustra dois terrenos
planos.

Suponha que os lados AB e BC sao paralelos, respec-
tivamente, a DE e EF e que A, D, F, C sdo pontos coli-
neares. Qual a distancia AC em metros?

( )a)75 ()c)78 ( )e) 80
( )b)76 ()d) 79
EX.13:

(Fuvest-SP) Na figura abaixo, ABC é um tridngulo
isdsceles e retangulo em A, e PORS é um quadrado

de lada %




Portanto, a medida do lado AB &

[ Ja) . ( 1d) 4.
( 1b)2 ( le) 5.
[ Jec) 3.
EX.14:
(UFMG) Observe a figura:
D B c
a
5
A P B

Messa figura, ABCD representa um quadrado de lado
11,e AP = AS = (R = (0. O perimetro do quadrilate-
ro PORS &

( )a) 11J3. ( 19 11J2.
( )b)22J3. ( )d) 22J2.
EX.15:

i [Fuwvest-SP) Na figura abaixo os quadrados ABCD e
EFGH tém, ambos, lado a e centro O.

SeEP = 1,entdoa é:
J2

JZ—-1
2
Ji—-1

( )a)

( )b)

J2
()=

( )d) 2.
2

(e =—

EX.16:

(UFBA) Ma figura abaixo, todos os tridngulos sio re-
tangulos isdsceles, e ABCD & um gquadrado.

N

F B

G

Messas condi¢des, determine o quociente %

EX.17:

/Na figura, temos AR f CDe AB b ED.

m

B F ‘0

Calcule a medida do segmento EF, sabendo que
AB=20cm, (D= 36cme BD = 80cm.
EX.18:

'As medidas dos catetos de um AABC retdngulo em A
sdob=9cmec=12cm.

Calcule as medidas das projecoes desses catetos so-
bre a hipotenusa.

EX.18:

iCalcule a altura relativa & hipotenusa de um trian-
gulo retangulo ABC cujas medidas dos lados sdo
2472 em, 302 eme J26 cm.

EX. 19:

Mo triangulo retangulo PIA, um cateto mede 15cme
a hipotenusa, 17 cm.

15

I

: H :
' 17 '

Sabendo que PH €& a altura relativa & hipotenusa, de-

termine:

a) amedida do cateto PI:

b) a medida h dessa altura;

€) as madidas m e n das projecoes dos catetos sobre
a hipotenusa.

EX.20:



INa figura, AB é o didmetro da circunferéncia de cen-
tro O. A altura relativa 3 hipotenusa do tridngulo re-
tangulo ABC mede 18 cm, e H € o ponto médio de
OB. Determine o raio dessa circunferéncia.

C
A - B
o H
EX.21:
Questio 26 - (ENEM/2006)
30 cm
§ corimio
) -
30 cm
24
24 cm
24cm
24 cm §
g2
24 om

Na figura acima. que representa o projeto de uma escada com 3 degraus de mesma
altura, o comprimento total do corrimio éigual a

1.8m.
1.9m.
2.0m.
2.1m.
22m.

cpoce

Queridos alunos, facam com bastante atengdo e
dedicagdo os exercicios, o desenvolvimento do
pensamento matematico passa por eles.

Sao exercicios que envolvem os conteudos
referente a relagbes métricas no triangulo
retangulo, teorema da bissetriz interna e externa e
angulo inscrito em uma circunferéncia. Bom
trabalho e contem sempre comigo .

Cleubin...



